                                                                                      ПРИЛОЖЕНИЕ  П.1

Расчёт цепей термостабилизации коэффициента

усиления резонансных усилителей на биполярных транзисторах

Выбор элементов цепи термостабилизации производится исходя из требования обеспечить необходимый закон изменения тока кол-лектора с температурой так, чтобы коэффициент усиления менялся незначительно (или в заданных пределах). Условием высокой стаби-льности коэффициента усиления резонансного каскада при изме-нении температуры является выполнение равенства [3]:
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Каскад с отрицательной обратной связью по постоянному току
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Рис. П1-1.  Схема резонансного усилителя



Исходные данные для расчёта:

1) диапазон рабочих температур (Тmin…Tmax);

2) тип активного прибора;

3) напряжение источника питания Ек;

4) рабочий режим транзистора Iок,  Uкэ;

5) обратный ток коллектора Iко;

6) рабочая частота f0;

7) входное сопротивление транзистора на рабочей частоте        r11 = 1/g11
1. Определить изменение обратного тока коллектора  Iко и величину теплового смещения напряжения базы UБ  транзистора


[image: image3.wmf])

(

10

max

2

0

0

0

Ge

T

T

I

I

K

K

-

=

D

 ,   
[image: image4.wmf]
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2. Найти нестабильность коллекторного тока Iк, необходимого для обеспечения постоянства коэффициента усиления в заданном диапазоне температур:
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3. Определить сопротивление резистора в цепи эмиттера R3:
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     где  А = (10…20) – постоянный коэффициент.

4. Рассчитать сопротивление резистора фильтра R4:
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    Если R4 ≤  0 ,  следует увеличить Ек.

5. Вычислить сопротивления резисторов R1 и R2:
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6. Вычислить ёмкости конденсаторов С1, С3, С4:
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Каскодная схема ОЭ-ОБ с последовательным питанием

 транзисторов
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Рис. П.1-2.  Каскодная схема резонансного усилителя

Порядок расчёта

1. Полагая транзисторы идентичными, определить изменение

    обратного тока коллектора Iко и величину теплового смеще- 

    ния напряжения базы  UБ транзистора по формулам  (П.1-1).

         2. Найти  изменение  тока  коллектора  в  диапазоне  температур,

             необходимое  для  обеспечения  постоянства  коэффициента

             усиления по формуле (П.1-2).

3. Вычислить сопротивление резистора в эмиттерной цепи          транзистора  VT1  (R4)  по формуле (П.1-3).

4. Рассчитать сопротивление резистора фильтра R5:
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     здесь полагается, что Uкэ1 = Uкэ2 .

     Если R5 ≤ 0 ,  следует увеличить Ек.

5. Найти суммарное сопротивление делителя напряжения базового смещения:
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6. Определить сопротивления резисторов R1 , R2 и R3:
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7. Рассчитать ёмкости конденсаторов С3, С4 и С5:
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